CEBIRSEL IFADELER S0SUBAT 20,

1) 9a - 7b + ¢ - 2 cebirsel ifadesindeki kat sayilar toplami A, terim sayisi B olduguna goére, A + B kactir?
A) 4 B)5 C)6 D) 8
-Ko.n(.t?:/er -/qo:‘nﬂl 9_F+(-2= 1 =A

(+4=5
Teron sgm 4 =R 7

2)  4x2 + 5x +A(ic terimli cebirsel ifadesi ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.
- Katsayilar toplami 16°dir, —> 4+5+ A =16 6-9=F N bht’"“ ¥ olocalk-

+ Sabit terimi yoktur.

« iki tane degiskeni vardir.

Buna gore, A yerine asagidakilerden hangisi yazilabilir?

)({7 ) 7x ' 5y ®© 7y
Y U L
Sacbit Herion < den porkt bur Yot w2y wf
ol cok dyplsker oloank . Z ofmals.

3)  5x2 + 12x - 6 cebirsel ifadesi ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Terim sayisi 3 tur.
B) Katsayilar toplami 11 dir.
C)Sabit terimi 6 dir. —> — & olnal.
D) x = 1 igin ifadenin degeri 11 dir.

4) -56x2 + 84x - 108 + 72x
Yukaridaki cebirsel ifadede benzer terimler hangileridir?
A) -56x2 ile -108 @84x ile 72x C) 84xile -108 D) 72x ile -56x

7 "

Benzer Jorimlerde Labay Ve ¢ 0(7«0/ etnad.
o

I/ZA:/(.@"/'IO onem/ Jeé .



CEBIRSEL IFADELER

5) Termometre x °C’yi gosterirken sicaklik 8 °C azalirsa termometrenin gosterecegi sicakligi ifade eden cebir-
sel ifade asagidakilerden hangisidir?

®)x-8 B) 8 — x C)x+8 D) 8x

6)  Ahmet’in x tane bilyesi vardir. Tarik'in bilyelerinin sayisi Ahmet’in bilyelerinin sayisinin 2 katindan 7 eksiktir.

Buna gore, Tarik’in bilyelerinin sayisini gésteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) 7x - 2 (B) 2x-7 C)2x + 7 D) 7x + 2

7) icinde 6a kg piring bulunan bir guvaldaki pirincin 10 kilogrami satilmistir. Kalan piring torbalardaki piring
miktari esit olacak bi¢cimde ici bos 4 torbaya paylastiriimistir.

Buna gore, son durumda bir torbada bulunan pirin¢g miktarini kilogram cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

®6a—10 B)6:;1+1O C)4a+10 D)461—10
4 4 6 6

8) Asagida a cm uzunlugundaki bir telin uglarindan 2 cm ve 1 cmv’lik pargalar kesilip atiliyor ve kalan telin
tamami ile bir kare olusturuluyor.
9+1= 3em ekrilitse acm
a-3 cm Lalr. | . —
Korenln b kenors oldufun deg 2cm x ‘XJ cm

bir Lenory ﬁ'z‘lz'"_ oler.
Olusturulan bu karenin bir kenarinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?

a-3 5)2_3 C)a_+3 D)E+3
4 4 4 4
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9) Biryarismada Ayse, Melek’in 2 kati kadar; Berna ise Ayse ve Melek’in aldiklari toplam puanin 3 kati kadar
puan almistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Ayse, Melek ve Berna’nin aldiklari puanlari gésteren cebirsel ifadeler

olabilir?

Ayse Melek Berna
A) X 2x 9x
B) 2x X 6x

C) x 2X 3x
@ 2X X 9x
\/
.2)("‘5(:3)(
3 Aa.-// 9X

10) Bir 6gretmen 6grencilerinden asagidaki cimlelere kargilik gelen cebirsel ifadeleri yazmalarini istemistir.
(C) * Kumbaradaki bir miktar paranin 75 TL’si harcandiktan sonra geriye kalan para miktari
« Alnin bilyelerinin sayisinin 5 fazlasinin 3 kati —>  3.(b+5) slur.
(A) + Saatteki hizi 60 km olan bir aracin belirli bir siirede aldigi yol
R ¢ Bir kalemlikteki kalemlerin sayisinin yarisinin 7 eksigi

Buna gore, asagidakilerden hangisi, dgrencilerin dogru olarak yazdigi cebirsel ifadelerden biri olamaz?

y_ .
A) 60x B) 5 7 C)a-75 @3b+5

11) Asagidaki ifadelerden hangisinin cebirsel ifadesi 3.(x + 2)'dir?
A) Bir sayinin 2 katinin 3 fazlasi
B) Bir sayinin 3 katinin 2 fazlasi
C) Bir sayinin 2 eksiginin 3 kati
@ Bir sayinin 2 fazlasinin 3 kati
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12) y=5icin, (y-1). (Y-2). ccoeerrrnns (y - 10)
isleminin sonucu kagtir?
A) 625 B) 25 ©o D) -125
(§-)-G-2) g9 g-4) ... - (o)

L .3 . 2. 4. 0..._. __
* .
'/04 akmay o/o/do—q Felng  \Poau

“0" ofar
U’yf/ cory-vmﬁ"' e g

13) a=6igin, asagidaki cebirsel ifadelerin hangisinin egiti asal sayi olur?

A) 2a + 4 B)3a+9 C) 6a @2a+ 11
2.6 +4 3.6+9 6.3 9.4+ 1 |
12+ 4 ld’"? {8 -23 _;d’ac/ccg _(& Ve

1 22 7 Lesdivme S3E0IC

14) Asagidaki tabloda cebirsel ifadeler ile bilinmeyen degerleri verilmigtir.

Cebirsel ifade Bilim'neyerjin Sonug
degerleri
a-4 a=8 4 v |e-4=4

3a+2b a=3, b=2 1BV |3.3¢2.2:=9*¢=13
4x+y+1 x=2,y=3 N K [4.2+3+(=&+T+( = 12
a+4b+2 a=1,b=3 15 /| f4sy 249 = l+ 12+2 =15

Buna gore, verilen sonuglardan kag tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 © s D) 4

15) 3x+5 . . - - L
cebirsel ifadesinin x = 9 i¢in degeri kagtir?
27 31
A) — B) — 4 D) 8
)55 ) 5 ) )

23
3.9+5 _ 23+5 _ g2 L

= — =

8 & &
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16) L e g . X +2
Asagidaki dikdértgenin kenar uzunluklari 2x cm ve

cm’dir.

2X Cm’7.2-7_‘{4f em

Buna gore, x = 7 i¢in bu dikddrtgenin ¢evresinin uzunlugu kac santimetredir?
A) 17 B) 21 ©) 34
Ceer= 2. (’4"'3)

=92.UF

=.3Llcm
_—T

D) 60

17) 120 cm’lik bir rafa kalinhd1 2 cm olan 6zdes kutular aralarinda bogsluk kalmadan yerlestirildiginde (2a — 4)
cm’lik bosluk kaliyor.

2cm 24 -4 =90cm
Buna gore, a = 12 igin bu rafa yerlestiriimis kutu sayisi kagtir? /20 10029 = 50
A) 48 @ 50 C) 54 D) 58 ”'T%% 7

18)

W

olduguna gore,

LI

seklinde modellenen islem asagidakilerden hangisidir?

A) 2a+ 3 B) 3a + 3 (©4a+3 D)5a+6
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19)

Bir sayinin 2 katinin 3 fazlasi

:

A 2(x+3)
2. T e
) ) f
ami

Ardisik iki tam sayinin topl

3'
@ @

Bir sayinin 3 katinin 2 fazlasi
4, >y

Sz ]
&

Bir sayinin 3 fazlasinin 2 kati

Yukaridaki arabalarin altlarinda verilen matematik cimleleri ile bu cimlelere karsilik gelen cebirsel ifadelerin
bulundug@u plakalar eslegtirilecektir.

Buna gore, hangi arabada verilen matematik climlesinin karsiligi yoktur?

A) 4. 3. C) 2. D) 1.

XJL

20) Bir bilgisayar oyununda x + 2y + z ifadesi ANNE, x +y + 2z ifadesi ise ANEE olarak tanimlaniyor.
Buna gore, 2x + 3y + z cebirsel ifadesi asagidakilerden hangisi ile tanimlanir?

A) ANNNEE B) AANNEE C) AAANNNE (D) AANNNE

2x+3d+2—
¢+

K+R +Ytgty+2
v L ?/Lq, v
AA NNNE

21) A b b D
O\ a
oy Q
o N Q

B b b b C
Es dikdortgenlerden olusturulmus sekildeki ABCD dikdortgeninin gevresini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)a+b B) 2a + 2b C) 3a+ 3b @6a+6b
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22) am-Q
Y-4=2 5-9=
Atk K- =2
olduguna gore B isleminin sonucu kagtir? 6-A=2
A) 1 © 2 C)4 D) 5 A=6-2
A
:fﬁ,"‘* _ 4+ 6 _o _9g 4H+H=9
. - s 5 L+ Q=2
0=9-4
a=5
XAR
23)

.: 2x ve A = y + 3 olduguna gére,

A A . . . modeline karsilik gelen cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?
A) 6X + 2y + 3 B) 2y + 4x + 3 C)3x+2y+6 O)6x+2y+6

AANER

g3 grd wer wax o xex = g;féx-fé

24) Aysegqdl, elindeki misketleri 8 arkadasina esit miktarda paylastirirsa 5 misket de kendisine kaliyor. Aysegul,

her bir arkadasina x tane misket verdigine gore, Aysegul'in baslangictaki misket sayisini veren cebirsel
ifade agagidakilerden hangisidir?

X -8 X -5 A 2. 3 4L 5 6. 7 &
A) B) w r % x x x x =
5 8 -,
- ————
@8x+5 D)5x + 8 Sx ordada glarcna
daaf/m(;.

5 4 Lo Am‘z;,,'ﬂag vard.
Top Am D Pr+S
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25) Gorseldeki 48 cm uzunlugundaki telin her iki ucundan x cm kesilip atilarak kalan tel ile bir egkenar G¢gen
olusturulacaktir. LR -9x

e . |
™

xcmy/

)

Buna gore, olusturulan eskenar Gi¢ggenin bir kenarinin uzunlugunun santimetre cinsinden cebirsel ifadesi
asagidakilerden hangisidir?

©48—2x D) 48 — X

A) 3.(48 — X) B) 3.(48 — 2x) 2 2



